MATEMATICAS. BC2 TEMA 12: Integral definida

Hallar el valor de c del teorema del valor medibodéculo integral de f(x) = 3xen [-4, —1]

Calcular el area del recinto limitado por la cupva9 — X y el eje OX.
Calcular el area limitada por la curva xy = 36ejel OX y las rectas: x = 6, x = 12
Calcular el area del triangulo de vértices A(3,B1B, 3), C(8, 0).

Calcular el area del recinto limitado por la cupvax® - 4x y el eje OX.

© g &~ w D P

Hallar el &rea limitada por la curva y = cos x gjg Ox entre pi/2 y 3pi/2.
x—-9

. - Ny . .
Hallar el area limitada por larecta 2 |, elejede abscisasx=0yx=4

~

8. Calcular el area del recinto limitado por la patalyo= X + 2 y la recta que pasa por (-1, 0) y (1, 4)
9. Hallar el area de la figura limitada por: y5 x=x, x =0, x = 2
10. Hallar el area de la region limitada por y = Iryx; 2 y los ejes coordenados.

11. Hallar el area del recinto plano y limitado popkrabola y = 4x —% y las tangentes a la curva en los
puntos de interseccion con el eje OX.

12. Calcular el &rea limitada por las gréficas de leiones § = 4x ey = %

13. Calcular el valor de las siguientes integralesriedis:

X 1 ¢ i
dx o _ =
1_'Lx2—1 Z'J'_I(Bf X +x-1) dr 3'J'1x
) =
I3 senx o If‘ senxeost x de
4. 4 5.0
*log " sennx cbx
6. _L ogx - _[D sernfx
14. Calcular la derivada de las funciones:
wt 1 4
Fixi= it L
. () L 7 ZIF(x}_J'I &t
- x
) = e
15. ¢ Es aplicable el teorema del valor medio del caloukgral en [0,1] a 1+ 9

16. Calcular el area del recinto limitado por la cupa 4x — X y el eje OX.

17. Hallar el area de la region del plano encerraddgourva y = In x entre el punto de corte conjel e
OXy el punto de abscisa x = e.

18. Hallar el area limitada por larecta x + y = 10ej@d OX y las ordenadas de x =2y x =8

19. Calcular el &rea limitada por la curva y Z6x 3¢ y el eje de abscisas.

20. Calcular el area de las regiones del plano limifaatda curva f(x) = X — 6 + 8x y el eje OX.
21. Calcular el area limitada por la curva y=x5x + 6 y la recta y = 2x.

22. Calcular el area limitada por la parabotay4x y la recta y = x

23. Calcular el area limitada por las gréficas de leiones 3y =% e y = —-X + 4x

24. Calcula el area de la figura plana limitada porpasibolas y =%-2x, y = =X + 4x

25. Hallar el area de de la region limitada por laxcfones y = sen x, y =cos x, x =0



SOLUCIONES

Ejercicio 1:
Como la funcién es continua en el intervalo [-4, —1], se puede aplicar el teorema de la media.
-1 -1
2 _ 3 _ _ _ i . P 2
[ 3 =[] = -1v6a=83  63=[-1-(-9)]-s(e). flcj=21 30t =21 c=-+7
)
La solucién positiva no es valida porque no pertenece al intervalo.
Ejercicio 2:
En primer lugar hallamos los puntos de corte con el eje OX para representar la curva y conocer los
limites de integracidn.

0=29- 3 x=3 x=-3
Como la pardbola es simétrica respecto al eje OY, el drea serd igual al doble del drea comprendida entre
x =0y x = 3.

A=I_33(9—x2).:1’x =2L3(9—x2)dx =2[9x—§]=36u2
Ejercicio 3:
A= Iuﬁf:.ix [35]1’1x] = 361n 22

T ) 3

Ejercicio 4:
Ecuacién de la recta que pasa por AB:
x-3_y-0 y=x-3 :
6 i 3I-0 :
Ecuacién de la recta que pasa por BC: )
x-8 y-0 3
- = - —_ x—g 0
H—8 3I-0 Y 2( ) Pt
N i 9 5
A= I x-3) dx+f[ {x- 8)}&-={%—3xl+{—:—1x2+12xl——(18 18—§+9J+( 484964 27— ?2)_]2 v
Ejercicio 5:
0=x*-4x x=1 x =4
: o 32
it I I _ 3
‘-‘J—LIIX 4x)a’x—|:3 2x :|0— 3 If_‘{|_?u
Ejercicio 6:
im ir
3T i
= 4 = T = - - —=—=| - = — -
A .r cos X dx [SEMAII Fe8 > ses 1-1 2. |A|= o2 W
Ejercicio 7: w

2( -6 13 1
4=L[2 ]m ﬂéf—ﬁj:am—uﬁ—3

Ae=§[3xz_6]‘fx=%§f'6i sli2e-20)- 123 A=|4]+ 4 = |3+ 3= 60

Ejercicio 8:
x+1 _Y
i = = =0 =2
T2 dx+N)=2p  y=2x+2 { D *
2 37 3 4
Jlexto—s'=2)ar=| 5" -S| =4-Z=—4’
0 : i 3 3
Ejercicio 9:
Puntos de corte de la parabola y la recta y = x.
:xz A,
{}f = r=0  x=1
y=x
De x = 0a x =1, la recta queda por encima de la parabola.

1 3 el 1 . ; J
AI:_L(x—x )a!’x= ?_?D:EH



De x =1 a x = 2, la recta queda por debajo de la parédbola.

_,i]? rz( )cf |iJ':3 xj T 5 2 1 5
= X=X r=——— = —i
A=—=+==1u
-l 3 2 1 6 & &
Ejercicio 10:
Calculamos el punto de corte de la curva y la rectay = 2.
Inx=2 g% =x

El drea es igual a la del rectangulo OABC menos bajo la curva y = In

El drea de rectdngulo es base por altura.
2 2 2
,.'q]=~? '2=2¢? s
El drea bajo la curva y = In x es:

:flnxa;ix

, por partes queda:

4 =f Inx cbc = [xInx—x] =2 - +1=[e" +1)u’

X.

Ejercicio 11:

Puntos de interseccion:
dx—x° =10 x(4-x)=0 (0,0 {4.0)

Ecuacién de la tangente a la pardbola en el punto (0, 0):
y'=4-2x m=f(0)=4
y—[]:4[x—[]) v=4dx

Ecuacién de la tangente a la pardbola en el punto (4, 0):
y'=4-2x m=f4)=-4
y-0=4{x-4) y=—4x+16

A=J’:[4x— (4 - )} dx+£[[—4x+16j— (4x - )] bt =

N i 15
L x__i_ﬂg 1
3 3 2 3

0
Ejercicio 12:
{ (f)ﬂ =4dx ¥ =d4x=10
S = = EKZ
5 4 1 xF 4,
'I‘J.—L (ZNE_x;:ldx: {Elg_?rzg
Ejercicio 13:

1.-""x -1 2

r‘% fﬁ
-t X =t X

T T
Iisenxdf _L:‘ sen x dx = [~cos x|
o =

:[lnx]:: lme-lnl=1-0=1

o m
2 3 3 1 7 1
5 Ijsen xcos';:cf:c:_[fsenx[l—cos x)cos‘x.:ﬁcz=jf(cos‘xsmx—cosﬁxsenx)dx{—gcosx+7cost R

J.: jx fjx:l[h](xz—l):i :lZIZIHS_]nE}:]n‘\E

L N - . 3 = 2 1
B L L e

o 1 2 3 4+ 5 8 T o 8
e
Bl

Ihlxair:xhlx—_[air:xlnx—x+c

=2€2—ej—1=[22—1)u2

¥=-Ax +8

=—cosg+c¢rsﬂ=0+1 =1

1 1 2



) I: logx o

=logx __derivar u = lloge‘
V=1 integrayr N

+ 4
_L logx dx:[xlogx]; __L loge r:éf:[xlogx—xloge]: = =4log 2° - 4loge - 2log 2+ 2loge =
=8logZ2—dloge - 2log2+2loge =6log2-Zloge

J.: senfX A | _a gy =20
Hallamos los nuevos limites de integracidn.
x=0 =0 =0
x=7 = L=

_[ sety £ 28t =2_[£ se) fff

Integramos por partes.

=t cferT war : W =1

intgg?’ar

vo=sent v = =cosk

Ejrsenrdr = Zt—rcosf +I cosrfi-:) = 2(—tcost+sent) +C

Z_ersens dt = 2[~tcost+sent], = 27

También se puede hacer sin transformar los limites de integracién y volviendo a la
variable inicial.

-
ISEI]\Eﬁi}C:E(_"‘ECOS x+serw§) +C _[:? senx dx = ?[—\-"';r:ostJf SEH\E]: =

Ejercicio 14:

|
Flixy = 3t

f=x 4t =3x° 1+

3
1.-

A .
5. F(x)=_[1 e d f= 0 off = 7x Flixy=¢" -2x

Ejercicio 15:
Como la funcidn es continua en [0, 1], se puede aplicar el teorema de la media.
1 s 1
fi o= [ =[P | =2 -1
LRV P ’ le"l+x

Fe={1-0)(V2-1] MGERFES
— -1 V2 -

o=,—

Vo2

'Jl+c

Ejercicio 16:
En primer lugar hallamos los puntos de corte con el eje OX para representar la curva y
conocer los limites de integracidn.

0=4x - x* x=10 x =4

4

En segundo lugar se calcula la integral:

4
A:J;4(4x—xj)dx:|:2x1—%3:| :3—;‘23‘(2

s o




Ejercicio 17:

En primer lugar calculamos el punto de corte con el eje de abscisas.

Inx=10 2" =1 (1.0)
J‘:lnxfix
p=lny —deiva we L

¥

=1 integrar N
_rhlxdx=xh1x—_rcit=x]nx-x+cl _[:lrwdx: [x[lnx-l)I =0+1=1t"

Ejercicio 18:

2P .
8 x
A:L[w—x)a’x:{w;r—?} = 30 & :

2

Ejercicio 19:
6x° —3x* =10 32t (2-x) =0 n=0 x=2

A:E(ﬁf—zf) abc:{Zf—%xi[ = 16— 12 = 42

Ejercicio 20:
¥ —6x  +8x =0 x(x2—63'+8)=0 .

o3 2 3 o3 2
A=Iﬂ(x - bx +8x}dx+L(x -6 +8x).:fx
El drea, por razones de simetria, se puede escribir:

3 2
x

A:2[:(;:3—6x2+8x)dx:2{T—2x3+4x2} =Rz

o
Ejercicio 21.
En primer lugar hallamos los puntos de corte de las dos funciones para conocer los limites
de integracion.

{y:x;l -Sx+6

o 2x B =1 0 =6

De x =1 ax =6, larecta queda por encima de la parabola.

A P2re e 5o dre [(or 2 7m-8) dne |- 5472 ey =
[(oxm e sems)ar= (o 47 )ax_{ 2.0 }

Ejercicio 22:
Poay
{"’ F =4y 0.0 @0
y=x
De x = 0 ax =4, la pardabola queda por encima de la recta.

A:L‘@m-_r;m:g(m_x)m{ix%_il _E,

3 2 3




Ejercicio 23:

En primer lugar representamos las parabolas a partir del vértice y los puntos de corte con

los ejes.
f_? x, =0
4
y=—xj+4x I’____z_z
-zt +dx =10 x =0 x, =4

Hallamos también los puntos de corte de las funciones, que

integracién.

_x
Y 3 (0,0)
y=—x? +4x

A=J';

- {-%x‘wzij = -12+18 =61’

Ejercicio 24.

(33)

: 4
—x +4x—x—] dx =J-3[——x2 +4x] dx =
3 0 3

v{0,0)

7 (2,4)

nos daran los limites de

A

Representamos las parabolas a partir del vértice y los puntos de corte con los ejes.

3’%=§=1 y,=F-21=-1 ¥{1,-1)
0= -2x 0=x(x-2) (0,0} (2,0)
X, = _—3 =2 y, =-2"+4-2=4 V(2,-4
0=—x"+4x 0=x(-x+4) (0,0 {4.0)
{y:x’—zx - 2x= - +dx (0,0) (33)
y:—f +4x
2 x oy 4
A= (= —2x)dxz|?—xz:|0:—§ |A1|:Eu2
%
4, = (—f+4x)dx={——+2r2 =9 4=94
0
o2 = C 4 4 3
A= [« —Ex)a’x:[?—x l:E 4 =
A=|A4|+4 -4 A= —+9-—= ¢

Ejercicio 25:

X
M

En primer lugar hallamos el punto de interseccidén de las funciones:

SENXN T COSX

Y =cenx
¥ =rosx

La grafica del coseno queda por encima de la grafica

del seno en el intervalo de integracion.

A= J;I[cosx— Senx) o = [seﬂx+t:r;rsx]57T = (\E— l)u2

ymcosx

N



